

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۷

نمبر ۲۱۵

۲۵ ستمبر ۱۹۶۲ء

۲۵ ستمبر ۱۹۶۲ء

۲۱۵

۵۰۔ بروہ ۲۴، توک۔ سیدنا حضرت فلسفہ السیر اثار ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مطلع رہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ احمدیہ۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۵۰۔ بروہ ۲۴، توک۔ حضرت سیدہ نواب مبارک سید صاحبہ مدظلہا اعلیٰ کی طبیعت کل سے شدید کمزور اور ضعف کی وجہ سے بہت ناساز ہے۔ اجاب جماعت خاص و عام اللہ تعالیٰ کے فضل سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے آمین

۵۰۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک صاحب صاحب  
دیکھ لیں وہ دیکھ لیں اجاب شکر کباب جدیدہ رقم  
فرماتے ہیں۔

”مکرم مولوی ابو یوسف صاحبین سے اللہ تعالیٰ  
ان توفیق دینے کے لئے تار اطلاع دیا ہے  
کہ جو جس اصول کی تکلیف سے جسار  
ہوسکتے ہیں اور عرض علیٰ ہسپتال  
میں داخل ہیں۔“

مکرم مولوی صاحب صاحب صاحب  
پر لے اور مخلص سلیمن میں سے ہیں جس جملہ  
اجاب جماعت کی خدمت میں تحریک کرتا  
ہوں کہ وہ خاص طور پر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ  
اپنے فضل سے مکرم مولوی صاحب صاحب  
کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور  
خدمت دین کی بیش از پیش توفیق سے  
فرازے۔ آمین“

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# ضروری ہے کہ انسان کی ایمانی کیفیتوں کے اظہار کے لئے اس پر ابتلا آویں

## دنیاوی نظام کی طرح روحانی عالم میں بھی امتحان اور آزمائش کا سلسلہ موجود ہے

”خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ اَحْسِبَ النَّاسَ اَنْ يَّسْتَكْبِرُوْا اَنْ يَّقُوْا اٰمَنًا وَّهُمْ لَا يُفْتَنُوْنَ۔ یہ لوگ گمان کر بیٹھے ہیں کہ وہ صرف اتنا ہی کہنے پر نجات پاجائیں کہ ہم ایمان لئے اور ان کا کوئی امتحان نہ ہو۔ یہ کبھی نہیں ہوتا۔ دنیا میں بھی امتحان اور آزمائش کا سلسلہ موجود ہے جب دنیاوی نظام میں یہ نظیر موجود ہے تو روحانی عالم میں کیوں نہ ہو۔ غیر امتحان اور آزمائش کے حقیقت نہیں کھلتی۔ آزمائش کے لفظ سے یہ بھی دھوکا نہ کھانا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کو جو عالم الغیب دَیْتَسْمَعُ الْغَيْبِ وَ اَنْ تَخْفٰی ہر امتحان یا

آزمائش کی ضرورت ہے اور بدوں امتحان اور آزمائش کے اس کو کچھ معلوم نہیں ہوتا۔ ایسا خیال کرنا نہ صرف غلطی بلکہ کفر کی حد تک پہنچتا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ کی عظیم شان صفات کا انکار ہے۔ امتحان یا آزمائش سے اصل غرض یہ ہوتی ہے کہ حقائق مخفی کا اظہار ہو جاوے اور شخص زیر امتحان پر اس کی حقیقت ایمان منکشف ہو کر اسے معلوم ہو جاوے کہ وہ کہاں تک اللہ کے ساتھ صدق و اخلاص و وفا لکھتا ہے اور ایسا ہی دوسرے لوگوں کو اس کی خوبیوں پر اطلاع ملے پس یہ خیال باطل ہے کہ اگر کوئی کہے کہ اللہ تعالیٰ جو امتحان کرتا ہے تو اس سے پایا جاتا ہے کہ اس کو علم نہیں۔ اس کو تو ذرہ ذرہ کا علم ہے لیکن یہ ضروری ہے کہ ایک آدمی کی ایمانی کیفیتوں کے اظہار کے لئے اس پر ابتلا آویں اور وہ امتحان کی جگہ میں ہو یا جاوے۔ کسی نے کیا اچھا کہا ہے۔

ہر بلا کیں قوم راستی دادہ اند  
زیرا کیں گنج کرم سنبھادہ اند

(ملفوظات جلد چہارم ص ۱۱۱)

## محترم ریفرنس ڈاکٹر عبد السلام صاحب کی طرف سے دلی جذبات شکر کا اظہار

میں اللہ تعالیٰ کا جس نے مجھے اپنے خاص فضلوں اور انعاموں سے نوازا ہے  
شکر ادا کرنے کے علاوہ اپنے ان تمام اجاب کا بھی شکر ادا کرنا چاہتا ہوں  
جس کے لئے دعاؤں کے فضل ہی اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل  
کرم سے مجھے وہ تمام عطا فرمایا ہے۔ جس کا ذکر اجاب پچھلے دنوں الفضل  
میں پڑھ چکے ہیں۔  
اجاب کو رقم ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے اپنے فضل سے یہ توفیق بھی ارزانی  
فرمائی ہے کہ میں اس انعام کی رقم کو ملک و قوم کے نوجوان سائنسدانوں کی  
مزید تعلیم و تربیت کے لئے وقف کر دوں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
میرے اس ارادہ میں برکت ڈالے اور ملک و قوم کے حق میں اس کے بہتر  
سے بہتر نتائج سدا کے۔ نیز یہ دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ قریب متعلق  
میرے اس کام کے بہتر بھی مجھے اپنے غیر معمولی فضلوں اور انعاموں سے نوازے تاکہ  
آئینہ سدا بھی مجھے قوم و ملک کی زیادہ سے زیادہ خدمت کی توفیق اس کے  
فضل سے حاصل ہو آمین

شاگرد۔ عبد السلام

## میں نے کل رات اک اللہ سے دعا مانگی ہے

میں نے کل رات اک اللہ سے دعا مانگی ہے  
آنکھ کی روشنی اور دل کی صفا مانگی ہے

انجمن میں جو کبھی چھیڑوں کوئی نغمہ شوق  
حق کا آہنگ صدانت کی نوا مانگی ہے

نکلے ہر موئے بدن سے مرے خوشبوئے غلوص  
چار سو اپنے محبت کی نغف مانگی ہے

دہرے دھوڑے جو آلودگیِ ظلم و ستم  
کھل کے جو برسے وہ رحمت کی گھٹا مانگی ہے

ہے کریم ابن کریم ابن کریم ابن کریم ابن کریم  
جس کی اک چشم لطف کی ادا مانگی ہے  
تذویر

## احمدیت کا روئی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت  
دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ ان  
اسلام سے دور لوگوں کے نام انفضل جاری کروا کر انہیں  
احمدیت کی کامیابیوں سے روشناس کرائیے۔  
(میر فضل ربوہ)

۴ کے ساتھ بھی وابستہ ہے۔ جو عقل کی پیچ سے باہر ہے۔ یہی  
وجہ ہے کہ جدید سائنس دانوں اور فلسفیوں نے مابعد الطبیعیات کو اپنی  
تحقیقات کے احاطے سے باہر رکھا ہے۔ یہ موقف اصولیے شک  
شک ہے۔ مادیاتی تحقیقات میں مابعد الطبیعیات کا علم عقل کی دستر  
سے باہر ہے۔ روحانیات کی تحقیقات اگرچہ مادی زندگی سے گزرتی  
رکتی ہیں۔ مگر وہ اس طرح تجربات کے ناپ تول میں سامنے نہیں  
جس طرح مادی حقائق سمجھا سکتے ہیں۔ اس لئے سائنس دانوں اور فلسفیوں  
کے دریافت کردہ حقائق کو کہتے بھی درست ہوں۔ ان سے روحانی حقائق  
کی جانچ پڑتال کرنا صحیح نہیں ہے۔ حدیث ہے کہ

أَفْسَدُ عِلْمَانٍ - عَلْمُ الْأَكْبَادِ ابْنِ دَعْلَمَانَ الْأَدْيَانِ

اس قول میں یہی بات واضح کی گئی ہے۔  
(باقی)

## روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۵ جون ۱۳۴۷ھ

## زندہ کتاب اور زندہ نبی

(۲)

اس طرح ان مسائل میں سے من سے زندہ شدتے کا تجربہ یا  
مشاہدہ ہو سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے رسالت کا سلسلہ قائم کیا ہے۔ رسالت  
یہ ہے کہ رسالت کے بعد زندہ خدا کا ثبوت جو حق الیقین تک پہنچا ہے  
یہ نہیں سکتا۔ رسالت کے معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ انسان کو خود اپنی طرف  
سے ایسی ہدایات نازل کرتا ہے جو اس کی زندگی میں صحیح راہ نمائی کرتی ہیں  
اور اس کو اس عظیم الشان مقصد تک پہنچاتا ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ نے انسانی  
زندگی کے لئے مقرر کیا ہے۔ عقل بے شک ایک حد تک انسان کی راہ نمائی  
کرتی ہے جیسا کہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے فرمایا ہے۔  
عقل کو دین پر حاکم نہ بناؤ ہرگز  
یہ تو خود اندھ ہے گنبر الہام ہو

یعنی عقل کو بھی راہ نمائی کی ضرورت ہے اور وہ ضرورت اس روشنی  
سے پوری ہوتی ہے جو رسالت کی صورت میں آسمان سے اترتی ہے۔  
آپ دیکھتے ہیں کہ الہام کوئی وہ قدرت کہتے ہیں تو اس کے  
سابقہ تجربہ ترکیب استعمال بھی بھیجتے ہیں۔ بغیر تجربہ ترکیب استعمال کے  
دوا کھل نہیں ہوتی خواہ وہ کتنی ہی مؤثر کیوں نہ ہو۔ بے شک یہ برکت  
کارخانہ کائنات بڑی حکمتیں اپنے اندر رکھتا ہے۔ اور اس کو سمجھنے کے  
لئے اللہ تعالیٰ نے انسان کو عقل بھی عطا کی ہے۔ لیکن عقل استعمال کرنے  
کے لئے تجربہ ترکیب بھی ہونا لازمی ہے۔ عقل اس دوا کی طرح ہے جو بغیر  
تجربہ ترکیب کے جو جو غلط طور پر بھی استعمال ہو سکتا ہے۔ مثال کے  
طور پر یہ عقل بتاتی ہے کہ پیاس پانی سے بجھاتی جاتی ہے عقل بتاتی  
ہے کہ پانی کیسا ہونا چاہیے وغیرہ وغیرہ مگر پانی کا صحیح استعمال بھی تجربہ  
کے بعد حاصل ہوتا ہے۔ چنانچہ جو پانی مثلاً ٹیکے دگانے میں استعمال ہوتا ہے  
وہ متعطر پانی ہونا چاہیے۔ اگر پانی معتدل نہ ہوگا تو نقصان دے گا کیونکہ  
پانی میں کئی قسم کے جراثیم ہوتے ہیں۔ اگر شکر کے ذریعہ جراثیم  
پے میں ایب پانی اتر جاتے۔ تو وہ بھی کئی قسم کی بیماریوں میں مبتلا کر دے گا۔  
یہ علم ہمیں بڑی کادش اور محنت سے تجربات سے حاصل ہوتا ہے۔  
اور طبیعت یہ ہے کہ سانس کی اتنی ترقی کے باوجود ہم پانی کے صحیح  
استعمال اور درست استعمال کا علم حاصل نہیں کر سکتے صرف پینے والے  
پانی کو ہی لینے۔ آج دنیا میں ایسے لوگ ہیں۔ جو بڑا اور صاف پانی میں  
مشافقت نہیں کر سکتے۔ تاہم آج کے چودہ سو سال پہلے سیدنا حضرت  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ سے علم پاک استعمال  
کے پانی کے ہمیں نہایت کارآمد اصول دئے ہیں۔ جو موجودہ مادی جن  
میں کئی باتوں میں آئے ہیں۔ مثلاً نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
ہے کہ پانی پیو کہ پینا چاہیے اور تین سالوں میں پینا چاہیے۔ ابھی  
تک کسی طبی کوڈ میں ہم نے یہ ہدایات نہیں دیکھیں۔ کئی ایسے واقعات  
ہوئے ہیں کہ کھڑے کھڑے پانی پینے سے پانی سانس کی نالی میں اتر جاتا  
ہے۔ اور یہی حال اس وقت بھی بعض دفعہ ہوتا۔ جب پانی ایک ہی سانس  
میں پیا جاتے۔ یہ تو خیر طبیعتی باتیں ہیں انسانی زندگی مابعد الطبیعیات

# گوشش کرو کہ کوئی حصہ تکبر کا تم میں نہ ہو

(ایسیح الموعود)

جو خاک میں ملے اسے ملتا ہے آشنا  
اسے آنے والے یہ ترخ بھی آزما

(محکم دبی اللہ خان صاحب ناصر مراد سلسلہ احمدیہ مقیم میانوالی)

فروتنی اور خاکساری کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ اپنے بندوں سے کس قدر محبت کا سلوک کرتا ہے کہ ان کی خاطر اور دلجوئی فرماتا ہے۔ ایک عاجز اور مسکرمذراغ شخص کبھی بھی مخلوق خدا کو نفرت کی نگاہ سے نہیں دیکھتا اور محبت و رافت اور نرمی و شفقت کا سلوک کرتا ہے ایسے لوگوں کو ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خوش خبری دی ہے کہ ان پر دوزخ کی آگ حرام ہے۔ چنانچہ ایک روایت میں ہے:-

”عَنْ أَبِي سَعْدٍ  
كَانَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ  
أَرَأَيْتُمْ كَيْفَ يَخْتَارُ عَلَى النَّاسِ أَوْ  
يَسْتَحْسِرُ عَلَيْهِمْ يَوْمَئِذٍ  
الْمَلَأْتُمْ - يَخْتَارُ عَلَى  
كُلِّ قَرِيبٍ هَيْئًا كَيْفِيًّا“

(ترمذی صفة القیمة)

(ترجمہ) حضرت ابو سعید رضی اللہ عنہ سے روایت ہے فرماتے ہیں کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کیا میں تمہیں نہ بتاؤں کہ کس شخص پر آگ حرام ہوگی یا حرام کہ دی جائے گی (فرمایا) ہر جن شخص کے لئے دوزخ حرام ہوگی یا حرام کہ دی جائے گی (فرمایا) ہر اس شخص کے لئے دوزخ کی آگ حرام ہوگی جو لوگوں کے قریب رہتا ہے نفرت نہیں کرتا ان سے نرم سلوک کرتا ہے اور ان کے لئے آسانی مہیا کرتا ہے۔

ان احادیث سے واضح ہے کہ عاجزی و انکساری اختیار کرنے والا شخص جو انتہائی تذلل اور خاکساری کے راستہ پر گامزن ہو وہ اللہ تعالیٰ کا قرب و وصال پاتا ہے۔ مگر جس کے دل میں ذرہ بھر بھی تکبر و نخوت کا بیج ہو وہ اس کی رضا اور خوشنودی حاصل نہیں کر سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تکبر و نخوت کی بائیکاٹ در بائیکاٹ واپس بیان فرماتے ہوئے اپنی جماعت کو نصیحت فرماتے ہیں:-

”میں اپنی جماعت کو نصیحت کرتا ہوں کہ تکبر سے بچو کیونکہ تکبر ہمارے خداوند ذوالجلال کی آنکھوں میں سخت مکروہ ہے مگر تم شاید نہیں سمجھو گے کہ تکبر کیا چیز ہے۔ پس مجھ سے سمجھ لو کہ میں خدا کی روح سے بولتا ہوں۔ ہر ایک شخص جو اپنے

(فرمایا) ہر وہ شخص جو کمزور ہے اور کمزور بنتا ہے وہ اہل جنت میں سے ہے۔ اگر وہ اللہ تعالیٰ کی قسم کھائے کہ ایسا ہو تو اللہ تعالیٰ اس طرح کر دیتا ہے (پھر فرمایا) کیا میں تمہیں اہل دوزخ کے متعلق نہ بتاؤں (فرمایا) ہر وہ شخص جو سرکش خود پسند شعلہ مزاج اور تکبر سے دوزخ کا ایندھن بنے گا۔

اس روایت سے واضح ہے کہ ہر وہ شخص جو باوجود طاقت ہونے کے بھی نوع انسان سے شفقت و رافت کا سلوک کرتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کو بہت پسندے اور وہ اس کی رضا کو حاصل کرنے والا ہے مگر سرکش شعلہ مزاج خود پسند اور متکبر دوزخ کا ایندھن بنے گا اور جہنم الہی سے اسے کچھ حصہ نہ ملے گا۔

ایسے لوگ جو نہایت عاجزی اور انکساری کی زندگی بسر کرتے ہیں بظاہر پرلکھتے بال اور غبار آلود نظر آتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے حضور مقبول ہوتے ہیں۔ اسی بارہ میں حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

”رَبِّ أَشْفَقَ أَخْبَرٌ  
مَذَّ ذُرِّيْعٍ بِالْأَخْبَابِ  
كُوِّدَ تَسْتَمُّ عَلَى اللَّهِ  
لَا يَسْرُءُ“

(مسلم کتاب الحجۃ)

(ترجمہ) - یعنی بسا اوقات بعض پر آشفتہ بال اور غبار آلود ہوتے ہیں جنہیں درازوں سے دیکھ دیئے جاتے ہیں لیکن اللہ تعالیٰ پر بھروسہ کرتے ہوئے اگر وہ قسم کھائیں کہ اب ہو تو اللہ تعالیٰ واپا ہی کرتا ہے۔

اس کے لئے نیستی و بے نفسی کا بہادہ پس کر اپنے تمہیں ناک میں ملانا ضروری ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جس شخص میں کبر و غرور کی ذرہ بھر ملتی ہوگی وہ ہرگز اہل جنت میں سے نہیں ہو سکتا اور رضائے الہی حاصل نہیں کر سکتا حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ سے روایت ہے:-

”قَالَ لَا يَدْخُلُ  
الْجَنَّةَ مَنْ كَانَ  
فِي قَلْبِهِ مِثْقَالُ  
ذَرَّةٍ مِنْ كِبْرٍ“

(مسلم کتاب الایمان باب تحريم الكبر)  
(ترجمہ) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ایسا شخص جنت میں ہرگز داخل نہیں ہو سکتا جس کے دل میں ذرہ بھر بھی کبر پایا جاتا ہے۔

اسی طرح ایک دوسری روایت میں ہے:-

”عَنْ حَارِثَةَ ابْنِ  
ذَهَبٍ قَالَ سَمِعْتُ  
رَسُولَ اللَّهِ يَقُولُ  
أَلَا أُخْبِرُكُمْ يَا هَيْلُ  
الْجَنَّةِ - كَلَّا ضَعِيفٌ  
مَنْصُوعِيْفٌ كَوْأَقْسَمِمْ  
عَلَى اللَّهِ رَبِّ سُرَّةِ  
أَلَا أُخْبِرُكُمْ يَا هَيْلُ  
الْمَنَارِ كَلَّا عَسَلٌ  
جَوْأَخَا صَسْتَكْبِرُ“

(صحیح مسلم باب المنار)  
(ترجمہ) - حارث بن وہب سے روایت ہے فرمایا کہ میں نے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا آپ فرماتے تھے کیا میں تمہیں اہل جنت سے خبردار نہ کروں

اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس کے قرب کے لئے ضروری ہے کہ انسان مقام عبودیت پر کھڑا ہو۔ نہایت عاجزی و انکساری بے نفسی اور فروتنی کی راہوں کو اختیار کرے۔ تکبر و غرور، خود پسندی، نخوت اور خود سری سے پہلوتی کر کے اپنے نفس پر ایک موت وارد کرے تب وہ اللہ تعالیٰ کی آمیزش محبت میں پناہ لے سکتا ہے اور اسے ابدی حیات حاصل ہو سکتی ہے۔

قرآن مجید میں بارہا کبر و غرور سے اجتناب کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔ تکبر کے نتیجہ میں انسان ہرگز روحانیہ اور فیض قربانیہ ہرگز حاصل نہیں کر سکتا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-  
”إِنَّ الْأَذْيَانَ كَذَّبُوا  
بِأَلْبَابِنَا وَاسْتَكْبَرُوا  
عَنَّا لَكُنْفَيْتُمْ كَهْمُ  
أَبْوَابِ السَّمَاءِ“

(سورہ اعراف آیت ۳۱)  
یعنی وہ لوگ جو ہمارے نشانات کی تکذیب کرتے ہیں اور تجر سے کام لیتے ہوئے ان سے اعراض کرتے ہیں ان کے لئے آسمان کے دروازے دہر گئے۔

جب بھی انبیاء خدا تعالیٰ کے نشانات لے کر آتے ہیں تو ایک طبقہ ایسا ہوتا ہے جو ان نشانات کی تکذیب کرتا ہے۔ ہر تکذیب اہل و استیبار کے نتیجہ میں ہی ہوتی ہے۔ ان میں نخوت اور خود سری ہوتی ہے جو ان کے لئے قبول حق میں مانع ثابت ہوتی ہے جس کے نتیجہ میں وہ آسمان سے نازل ہونے والے فیضان سے محروم رہ جاتے ہیں لیکن قراضہ، فروتنی اور عاجزی اختیار کرنے آسمانی نعمتوں میں پرواز کرتے ہیں اور اپنے خالق حقیقی کی محبت اور رضا حاصل کرتے ہیں مگر

بھائی کو اس نے حقیقت بتاتا ہے کہ وہ اس سے زیادہ غلام ہے یا زیادہ عقلمند یا زیادہ ہنرمند ہے وہ متکبر ہے کیونکہ وہ خدا کو ہر چیز عقل اور علم کا نہیں سمجھتا اور اپنے منہ میں کچھ چیز قرار دیتا ہے گیا خدا قادر نہیں کہ اس کو چلائے کہ وہ اور اس کے اس بھائی کو جس کو وہ چھوٹا سمجھتا ہے اس سے بہتر عقل اور علم اور ہنر دیکھے۔ ایسا ہی وہ شخص جو اپنے کسی مال یا جاہ و وحشت کا تصور کر کے اپنے بھائی کو حقیر سمجھتا ہے وہ بھی متکبر ہے کیونکہ وہ اس بات کو بھول گیا ہے کہ یہ جاہ و وحشت خدا نے ہی اس کو دی تھی۔ اور وہ انہماک ہے اور وہ نہیں جانتا کہ وہ خدا قادر ہے کہ اس پر ایک ایسی گروہن نازل کرے کہ وہ ایک دم آسٹنٹل اللہ تعالیٰ میں جا پڑے اور اس کے اس بھائی کو جس کو وہ حقیر سمجھتا ہے اس سے بہتر مال و دولت عطا کر دے۔ ایسا ہی وہ شخص جو اپنی صحت بہتی پر غور کرتا ہے یا اپنے حسن اور جمال اور قوت اور طاقت پر انازاں ہے اور اپنے بھائی کا ٹھٹھے اور استہزاء سے حقارت آمیز نام رکھتا ہے۔ اور اس کے بھائی کیوں کو سناٹا ہے وہ بھی متکبر ہے اور وہ اس خدا سے بے خبر ہے کہ ایک دم میں اس پر ایسے بھاری عذاب نازل کرے کہ اس بھائی سے اس کو بدتر کر دے اور وہ جس کی حقیر کا گھٹا ہے ایک مدت دراز تک اس کے قوی ہیں برکت دے کہ وہ کم نہ ہوں۔ اور نہ باطل ہوں کیونکہ جو وہ چاہتا ہے کرتا ہے ایسا ہی وہ شخص ہیں جو اپنی طاقتوں پر بھروسہ کر کے دعا مانگتے ہیں مست سب سے وہ بھی متکبر ہے کیونکہ قوتوں اور قدرتوں کے سرچشمہ کو اس نے مشغول نہیں کیا اور اپنے تئیں کچھ سمجھتا ہے۔ سو اسے عزیزو! ان تمام باتوں کو یاد رکھو ایسا نہ ہو کہ تم کسی پہلو سے

خدا تعالیٰ کی نظر میں متکبر نظر جاؤ اور تم کو خبر نہ ہو ایک شخص جو اپنے ایک بھائی کے ایک غلط لفظ کی تکبر کے ساتھ تصحیح کرتا ہے اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا ہے۔ ایک شخص جو اپنے ایک بھائی کی بات کو تواضع سے سننا نہیں چاہتا اور منہ پھیر لیتا ہے اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا ہے۔ ایک غریب بھائی جو اس کے پاس بیٹھتا ہے اور وہ کراہت کرتا ہے اس نے بھی تکبر سے حصہ لیا ہے۔ ایک شخص جو دعا کرنے والے کو ٹھٹھے اور ہنسی سے دیکھتا ہے اس نے بھی تکبر سے ایک حصہ لیا ہے اور وہ جو خدا کے نامور اور حیرت انگیز طور پر اطاعت کرنا نہیں چاہتا۔ اس نے بھی تکبر سے ایک حصہ لیا ہے اور وہ جو خدا اور مرسل کی باتوں کو غور سے نہیں سنتا اور اس کی تحریر کو غور سے نہیں پڑھتا اس نے بھی تکبر سے ایک حصہ لیا ہے۔ سو کوشش کرو کہ کوئی حصہ تکبر کا تم میں نہ ہو تاکہ پاک نہ ہو جاؤ۔ اور نام تم اپنے دل و عیال سمیت نجات پاؤ۔ (نزول المیخ ص ۲۵-۲۶)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خلیفہ جمعہ فرمودہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۶ء کو اپنی جماعت کو تکبر و نخوت سے اجتناب کرنے اور پسندی اور خودمانی سے پہلو ہٹانے کے فروتنی اور بے نفسی سے اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا:-

”اگر ہم نے اللہ تعالیٰ کے ان وعدوں کا وارث بننا ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ہمیں دیئے گئے ہیں تو ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے مقام جمہوریت کو ہمیشہ پہچانتے رہیں اور

عجز و فروتنی کے ساتھ اپنے کوششیں محض جانتے ہوئے اپنے خیالات اور خواہشات کو مٹا کر محض اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر خدمت کرتے چلے جائیں اور اپنے کو اتنا حقیر جانیں کہ کسی اور چیز کو ہم اتنا حقیر

نہ سمجھتے ہوں۔“ (افضل ۱۸ مئی ۱۹۶۶ء)

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اپنی رضا کی راہوں پر گامزن ہونے کی توفیق دے اور اپنی عظمت و جلال اور بکریائی کی ہچی معرفت عطا فرمائے۔ آمین

## ناصرات کے لئے خصوصی تحریک

### وقف جدید

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے حکم پر لٹیک میں

(حضرت سیدنا امیر متین صاحب صدر لجنہ اہل اللہ مرکز میں)

اصدی بچوں اور بچیوں کی کئی خوش قسمتی ہے کہ ایک خاص تحریک وقف جدید میں حصہ لینے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آپ کو آواز دی ہے تا بچپن سے سلسلہ کی خاطر قربانیوں میں حصہ لینے کی عادت پڑھے، اور بڑے ہو کر آپ سلسلہ کا بوجھ اٹھا سکیں۔ اس تحریک کا خلاصہ یہ ہے کہ سولہ سال سے کم کے لڑکے اور لڑکیاں خدمتِ اسلام کے لئے آٹھ آٹھ ماہوار ادا کریں یا چھ روپے سالانہ۔ دسمبر میں وقف جدید کا مالی سال ختم ہو رہا ہے۔ صرف تین ماہ باقی ہیں۔ تمام لجنات کو توجہ دلائی ہوں کہ وہ مکمل جائزہ اس بات کا لیں کہ ان کے شہر۔ قصبہ۔ گاؤں یا حلقہ کی تمام ناصرات اس تحریک میں شامل ہیں یا نہیں۔ یہ یاد رہے کہ اگر ایک بچی اٹھنی ماہوار نہیں دے سکتی تو وہ یا تین بچیاں جو سولہ سال سے کم عمر کی ہوں یا کچھ روپے سالانہ ادا کریں۔ ہماری ہنوں کو یہ امر ہر وقت پیش نظر رکھنا چاہئے کہ حقیقی قربانی وہی ہے جو باہم وقت کی اطاعت میں کی جائے۔ آپ اگر ٹھٹھے ہی کام کرتی اور سکیں باقی اور ان پر عمل کریں لیکن اپنے امام ایدہ اللہ تعالیٰ کی پوری طرف اطاعت نہ کریں اور آپ کی آواز پر بیک نہ کریں تو آپ کا کام اللہ تعالیٰ کی نظروں میں کوئی حقیقت نہیں رکھتا اس لئے آپ کی پوری کوششیں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی پیش کردہ سیکوں کو کامیاب بنانے کے لئے اور بچیوں میں آپ کی اطاعت اور آپ کی آواز پر بیک کچھ کا جذبہ پیدا کرنے کے لئے ہونی چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اور بچیوں کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ خدمتِ اسلام کے لئے قربانیاں کر سکیں۔

اپنی سالانہ رپورٹوں میں بھی وقف جدید کے لئے اپنی مساعی کا ذکر کریں۔ تیران تین ماہ میں کوشش کریں کہ لبقایا جات وصول کئے جائیں اور کوئی ایک ہجرت ایسی نہ رہ جائے جو وقف جدید کی تحریک میں شامل نہ ہو۔

سالانہ رپورٹ کارگزاری انصار احمدیہ - ناظرین اعلیٰ علاقائی و ناظرین اضلاع انصار احمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی سالانہ رپورٹ کارگزاری (از نومبر ۱۹۶۶ء تا ستمبر ۱۹۶۸ء) ۵ - اخبار (اکتوبر) ایک مرتب کر کے دفتر انصار اللہ مرکزیہ میں بجا دیں۔

سالانہ اجتماع انصار اللہ کے موقع پر حسن کارکردگی کے لحاظ سے مستحق ناظرین اعلیٰ اور ناظرین اضلاع کو اسناد دی جائیں گی۔ انشاء اللہ۔ اس استحقاق کا فیصلہ کرنے کے لئے سالانہ رپورٹ کارگزاری مجدد ضروری ہے تاکہ کام کا جائزہ لیا جاسکے۔ (ذندروی میں انصار اللہ مرکزیہ)

مرکزی اجتماع انصار اللہ (۲۵-۲۶-۲۷ اخبار اکتوبر) میں مجلس کی نمائندگی ضروری ہے

قائد عمومی  
مجلس انصار اللہ مرکزیہ

# ترہیت اولاد کی اہمیت

محکم مولیٰ روشن دین صا و اذقت مدگی

## اولاد کی ترقی کے لئے دعا

سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک نظم میں تحریر فرماتے ہیں:-

خدا یا تیرے فضل کو کروں یاد  
نشانت تو نے ہی اور یہ اولاد  
ہما۔ ہرگز نہ ہوں گے یہ برباد  
بہشتیں گے جیسے باغوں میں شاخ  
خبر مجھ کو یہ تو نے بار بار  
نسبحان الذی اخذی الاعدای

## اولاد اور بیوی کے نیک ہونے کا

سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

دعا کرتا ہے کہ اللہ ان کو اپنی عبادت کے لئے پیدا کرے  
جیسا کہ زیادہ ماحولت  
الحق والانس الا  
لیعبہ دون۔ اب اگر

انسان خود مومن نہیں بنتا  
اور اپنی زندگی کے اصل نشا  
کو پورا نہیں کرتا ہے۔ اور گناہ  
پر گناہ کرتا ہے تو ایسے آدمی  
کی اولاد کیسے خواہش کیا نتیجہ  
رکھے گی۔ مرتبہ ہی گناہ کرتے  
کے لئے وہ اپنا ایک اور خلق  
چھوڑنا چاہتا ہے۔ خود کو  
کھا کر ہے جو اولاد کی خواہش  
کرتا ہے پس جب تک اولاد کی  
خواہش محض اس عرق کے لئے  
نہ ہو۔ کہ وہ دیندار و مستحق  
ہو اور خدا کے لئے فرما دے  
ہرگز دین کی خادم نہ ہو۔ بالکل  
فضول ہے بلکہ ایک قسم کی  
سعییت اور گناہ کے اور بانی  
خدا کی جگہ اس کا نام  
باقیات سنیات رکھنا پڑے گا  
اولاد کی خواہش تو توگ  
پڑی کرتے ہیں اور اولاد ہوتی  
مجھی ہے گو یہ سمجھی نہیں دیکھا  
گیا۔ کہ وہ اولاد کی تربیت  
احمدانہ و عمدہ اور نیک چلن  
بتائے۔ اور خدا کے لئے

خداوند متعال نے سورہ الفرقان  
میں عباد الرحمن کی جو علامات بیان کی ہیں  
ان میں سے ایک یہ ہے۔ وَ الذِّفِ  
بِقَوْلِ رَبِّكَ هَبْ لَنَا مِنْ  
أَنْدَادِنَا وَ ذُرِّيَّتِنَا أَسَافَةً  
أَعْمِينَ وَ اِجْعَلْنَا لِلْمُتَّقِينَ  
أَمْثَلًا۔ کہ وہ لوگ بھی رمضان کے تہ  
ہیں جو کہتے رہتے ہیں۔ کہ رہے ہمارے  
رہا! ہم کو ہماری بیویوں کی طرف سے  
آنکھوں کی ٹھنڈک عطا فرما۔ اس  
نیکی کے نتیجے میں ان کو نئے والی جنسوار  
کا بھی باریک دیکر فرمایا۔ اَرْحَمَ  
تَحْرِيْلٍ اَلْقَرٰنَةِ بِمَا كَسَبُوْا  
وَيُفْقَدُوْنَ رِزْقَهَا حَبِيْبَةً وَّ سَلَامًا  
یہ وہ لوگ ہیں۔ جن کو ان کے نیکی پر  
تاکم رہنے کی وجہ سے (بہشت میں)  
بالا خانہ دئے جائیگے۔ اور ان کو اس  
میں دعائیں دی جائیں گی اور سلامتی کے  
پیغام پہنچا تے جائیں گے۔

اولاد کی خواہش اگرچہ طبعی تقاضا  
گاہ بڑی نیک خواہش ہے۔ بشرطیکہ ان  
اولاد کی تعلیم و تربیت کے لئے بھی پوری  
کوشش کرے۔ حضرت امیر المومنین  
علیہ السلام اور بعض دیگر بزرگان  
مسلمہ کے مضامین کے جزا اقتباس  
درج ذیل کرتا ہوں۔ تاکہ تعلیم و تربیت  
اولاد کا اہم فریضہ باسن دہرہ مبرا  
پائے۔ امین۔

## اولاد کے نیک ہونے کی دعا

سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی ایک نظم میں تحریر فرماتے ہیں:-

میرے مولیٰ میرا یہ اک دعا ہے  
تیرا درگاہ میں مجھ کو دکھا ہے  
وہ دے مجھ کو بوساں دل میں بھریے  
زبان چنتی نہیں۔ شرم دیا ہے  
میری اولاد جو تیری عطا ہے  
ہر ایک کو دکھوں وہ پارا ہے  
تیرا قدرت کھا گئے وہ لکھا ہے

وہ مسہ ان کو کہے جو مجھ کو دیا ہے  
عجب عمن ہے تیرا لایا دیا  
تسبحان الذی عزی الاعدای

فرمانبردار بنانے کی سعی اور  
فکر کریں۔ اور دلکھی ان کے  
لئے دعا کرتے ہیں۔ اور نہ  
مراتب تربیت کو مد نظر رکھتے  
ہیں۔ میری اپنی ترقیہ حالت  
ہے۔ کہ کوئی نافرمانی نہیں  
جس میں اپنے دوستوں اور  
اولاد اور بیوی کے لئے  
دعا نہیں کرتا۔ بہت سے  
مادریں ایسے ہیں جو اپنی  
اولاد کو بری عادتیں سکھا  
دیتے ہیں۔ ابتدا میں جب  
بہی سیکھنے لگتے تو ان کو تہیہ  
نہیں کرتے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے  
کہ وہ دن بدن دیر اور  
بے باک ہو جاتے ہیں۔۔۔  
۔۔۔ لوگ اولاد کی خواہش  
کرتے ہیں۔ مگر اس لئے نہیں۔  
کہ وہ خادم ہیں ہو۔ بلکہ اس  
لئے کہ دنیا میں کوئی انکا وارث  
ہو۔ اور یہ اولاد ہوتی ہے۔ تو  
اس کا کوئی نگر نہیں کیا جاتا اور نہ  
اس کے عقائد کی اصلاح کی جاتی ہے  
اور نہ اخلاقی صحت کو درست  
کیا جاتا ہے۔ یہ یاد رکھو اس کا  
ایمان درست نہیں ہو سکتا۔ جو قرآنی  
تذقیات کو نہیں سمجھتا۔ جب وہ  
اس سے قاصر ہے۔ تو اور نیکیوں  
کی اس سے امید کیا ہو سکتی ہے  
اللہ تعالیٰ نے تربیت اولاد کی خواہش  
کی اس طرح پر قرآن میں بیان کیا ہے  
وَتَسَابِقًا هَبْ لَنَا مِنْ  
أَنْدَادِنَا وَ ذُرِّيَّتِنَا أَسَافَةً  
وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ وَ اِجْعَلْنَا  
لِلْمُتَّقِينَ أَمْثَلًا۔ یعنی خدا تعالیٰ

ہم کو ہماری بیویوں اور بچوں سے  
آنکھوں کی ٹھنڈک عطا فرما۔ اور  
یہ نبی کا میر ہو سکتا ہے۔ کہ وہ حق  
و بخود کی زندگی بسر کرنے ہوں بلکہ  
عباد الرحمن کی زندگی بسر کرنے والے  
ہوں۔ اور خدا کے لئے کو ہر ایک  
پر مقدم کرنے والے ہوں۔ اور  
آگے کھول کر بند دیا۔ و اجعلنا  
للمتقين امثالاً اولاد اگر  
نیک اور مستحق ہو تو یہ ان کو کام ہوگا  
اس میں کوئی متقی ہونے کے واسطے  
(الحکم ہر ہر ستر ۱۹۵۷ء)

حضرت سیدنا خذیب مبارک پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم  
کا نبی قیسی مضمون تربیت اولاد کے  
متعلق شاہ شہد ہے اقتباسات درج ذیل  
نیچے پر اعتبار  
"بچے پر ہمیشہ اعتبار اور نیکیت عطا  
فرمانبردار بنانے کی سعی اور  
فکر کریں۔ اور دلکھی ان کے  
لئے دعا کرتے ہیں۔ اور نہ  
مراتب تربیت کو مد نظر رکھتے  
ہیں۔ میری اپنی ترقیہ حالت  
ہے۔ کہ کوئی نافرمانی نہیں  
جس میں اپنے دوستوں اور  
اولاد اور بیوی کے لئے  
دعا نہیں کرتا۔ بہت سے  
مادریں ایسے ہیں جو اپنی  
اولاد کو بری عادتیں سکھا  
دیتے ہیں۔ ابتدا میں جب  
بہی سیکھنے لگتے تو ان کو تہیہ  
نہیں کرتے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے  
کہ وہ دن بدن دیر اور  
بے باک ہو جاتے ہیں۔۔۔  
۔۔۔ لوگ اولاد کی خواہش  
کرتے ہیں۔ مگر اس لئے نہیں۔  
کہ وہ خادم ہیں ہو۔ بلکہ اس  
لئے کہ دنیا میں کوئی انکا وارث  
ہو۔ اور یہ اولاد ہوتی ہے۔ تو  
اس کا کوئی نگر نہیں کیا جاتا اور نہ  
اس کے عقائد کی اصلاح کی جاتی ہے  
اور نہ اخلاقی صحت کو درست  
کیا جاتا ہے۔ یہ یاد رکھو اس کا  
ایمان درست نہیں ہو سکتا۔ جو قرآنی  
تذقیات کو نہیں سمجھتا۔ جب وہ  
اس سے قاصر ہے۔ تو اور نیکیوں  
کی اس سے امید کیا ہو سکتی ہے  
اللہ تعالیٰ نے تربیت اولاد کی خواہش  
کی اس طرح پر قرآن میں بیان کیا ہے  
وَتَسَابِقًا هَبْ لَنَا مِنْ  
أَنْدَادِنَا وَ ذُرِّيَّتِنَا أَسَافَةً  
وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ وَ اِجْعَلْنَا  
لِلْمُتَّقِينَ أَمْثَلًا۔ یعنی خدا تعالیٰ

نکاح کر کے اس کو دلورین کے اعتبار سے شرم  
اور علاج ڈال دینا یہ آپ کا حضرت امام بان  
رمضی اللہ عنہما نقل بڑا رحمتی اور  
نیچے میں تھوٹ سے نفرت پیدا کرنا فرمایا  
"تھوٹ سے نفرت دعا اور اسپکا دل  
سینہ ہوا کرتا تھا۔ ہم لوگوں سے بھی آپ ہمیشہ  
یہی فرماتی ہیں۔ کہ بچہ میں یہ عادت ڈالو کہ  
وہ کہنا مانے۔ پھر بے شک بچوں کی تربیت  
بھی آئے۔ تو کوئی ڈر نہیں۔ بس وقت بھی  
رکھا جائے گا۔ باز آجائے گا۔ اور اصلاح  
ہو جائے گی۔ فرماتیں کہ اگر ایک بائیس  
کہنا ماننے کی عادت ڈال دی۔ تو  
پھر ہمیشہ اصلاح کی امید ہے۔ یہی آپ نے  
ہم لوگوں کو سکھا رکھا تھا۔ اور کبھی ہمارے  
وہم دکان میں بھی نہیں آسکتا تھا کہ ہم لوگوں  
کی عدم موجودگی کی حالت میں ان کے مشا  
کے خلاف کر سکتے ہیں۔"

حضرت امام جان ہمیشہ فرماتے تھے  
کہ میرے بچے تھوٹ نہیں آتے  
اور بھی اعتبار تھا۔ جو ہم کو تھوٹ  
سے بچانا بلکہ زیادہ مستحق کرتا  
تھا۔

حضرت نور مبارک صاحب تحریر فرماتی  
ہیں:-

"بچوں کی تربیت کے متعلق  
ایک اصول آپ یہ بھی بیان  
فرمایا کہ بچوں کو پینے کے لیے  
تربیت پر پنا پورا زور رکھو  
دوسرے ان کا مزہ دیکھ کر  
خود ہی ٹھیک ہو جائیں گے۔  
یہ ایسا زور اصول ہے جس  
سے بچوں کی کایا پلٹ سکتی  
ہے۔"

(سیرت امام جان رضی اللہ عنہما  
حصہ اول ۱۹۵۷ء)  
قارئین کرام تحریرات کو پڑھ کر  
ان سے کا حقائق اور دعا میں تاکہ اجر  
کی لہو۔ دین اسلام کے احیاء کے لئے  
آئندہ سخن کھولنا ہے۔ امین  
اللہم امین۔

## دخواسن دعا

خاکسار کی والدہ محترمہ کی بائیں آنکھ  
کا آپریشن مولیٰ ہسپتال حیدرآباد میں ہوا  
اجاب جاعت سے دعا کی درخواست ہے  
دعا فرما کہ اللہ تعالیٰ والدہ کو جلد سے  
جلد صحت کا درد عطا فرمائے۔ آمین  
حادیہ احمد بسمل  
بشیر آباد امیت حیدرآباد سندھ

# نصایا

ضروری تو ہے! - مندرجہ ذیل دعایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان سے قبل صرف ان کے شاہکی کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دعایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ کے اندر از سر تحریر یا خود پتھر ذریعہ تفصیل سے لکھا دے۔ (۲) ان دعایا کو منبر دے جانے سے قبل ہرگز وصیت نہ بنیں۔ - وصیت خیر صدقہ انجمن احمدیہ کی منتھری حاصل پر بھی لکھیں (۳) وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان و دعایا اس بات کو فراموش نہ کریں۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز روبرو)

## مسل نمبر ۱۹۳۲

میں بشرط حقیقت زوجہ چوہدری خدیجہ صاحبہ رقم زمیندار پیشہ خانہ درری عمر ۲۱ سال بیعت پیدا رشتی احمدی ساکن پیک ۲۰۰ لاہور۔ بقایا بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۹/۱۱/۳۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ - حق تبریکہ ۱۰۰۰ - - - - - ۱۰۰۰ - - - - - زبور طلالی ۲۰۰ - - - - - ۲۰۰ - - - - - گھڑی مائیتی ۶۵ - - - - - ۶۵ - - - - - شبنم سہلانی ۱۵ - - - - - ۱۵ - - - - - مینڈاں ۱۵۱ - - - - - ۱۵۱ - - - - -

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ہر حصہ کا وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان روبرو کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آہ پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیجی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جتنے نہایت ہو۔ اس کے بھی ہر حصہ کی مالک صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ - شرط اول - ۵/۱۱/۳۲  
الامتہ - بشرط حقیقت زوجہ چوہدری خدیجہ صاحبہ رقم زمیندار پیشہ خانہ درری عمر ۲۱ سال بیعت پیدا رشتی احمدی ساکن پیک ۲۰۰ لاہور۔ بقایا بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۹/۱۱/۳۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ - حق تبریکہ ۱۰۰۰ - - - - - ۱۰۰۰ - - - - - زبور طلالی ۲۰۰ - - - - - ۲۰۰ - - - - - گھڑی مائیتی ۶۵ - - - - - ۶۵ - - - - - شبنم سہلانی ۱۵ - - - - - ۱۵ - - - - - مینڈاں ۱۵۱ - - - - - ۱۵۱ - - - - -

## مسل نمبر ۱۹۳۳

میں زادہ پروین بنت عبدالمجید صاحبہ رقم زمیندار پیشہ خانہ درری عمر ۲۱ سال بیعت پیدا رشتی احمدی ساکن پیک ۲۰۰ لاہور۔ بقایا بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۹/۱۱/۳۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ - حق تبریکہ ۱۰۰۰ - - - - - ۱۰۰۰ - - - - - زبور طلالی ۲۰۰ - - - - - ۲۰۰ - - - - - گھڑی مائیتی ۶۵ - - - - - ۶۵ - - - - - شبنم سہلانی ۱۵ - - - - - ۱۵ - - - - - مینڈاں ۱۵۱ - - - - - ۱۵۱ - - - - -

الامتہ: روینہ و حیدر  
گواہ شہزادہ محمد شریف والدہ مرحومہ عدد  
مرصیان گرجہ ۶۴ - ۶۶  
گواہ شہزادہ شہزادہ محمد شرف بدرجہ  
سد احمدیہ گرجہ ۶۶ - ۶۸  
مسل نمبر ۱۹۳۳

بن جلال الدین ولد چوہدری محمد  
قوم آدم میں پیشہ زمیندارہ عمر ۲۱ سال  
بیعت پیدا رشتی احمدی ساکن پیک ۲۰۰ لاہور۔ بقایا بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۹/۱۱/۳۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ - حق تبریکہ ۱۰۰۰ - - - - - ۱۰۰۰ - - - - - زبور طلالی ۲۰۰ - - - - - ۲۰۰ - - - - - گھڑی مائیتی ۶۵ - - - - - ۶۵ - - - - - شبنم سہلانی ۱۵ - - - - - ۱۵ - - - - - مینڈاں ۱۵۱ - - - - - ۱۵۱ - - - - -

میں روینہ و حیدر بنت محمد شرف  
صاحبہ رقم زمیندار پیشہ خانہ درری  
عمر ۲۱ سال بیعت پیدا رشتی احمدی ساکن  
پیک ۲۰۰ لاہور۔ بقایا بقیہ ہوش و حواس  
بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۹/۱۱/۳۲  
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا موجودہ  
جائیداد حسب ذیل ہے۔

## مسل نمبر ۱۹۳۳

میں روینہ و حیدر بنت محمد شرف  
صاحبہ رقم زمیندار پیشہ خانہ درری  
عمر ۲۱ سال بیعت پیدا رشتی احمدی ساکن  
پیک ۲۰۰ لاہور۔ بقایا بقیہ ہوش و حواس  
بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۹/۱۱/۳۲  
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ  
جائیداد حسب ذیل ہے۔

میں روینہ و حیدر بنت محمد شرف  
صاحبہ رقم زمیندار پیشہ خانہ درری  
عمر ۲۱ سال بیعت پیدا رشتی احمدی ساکن  
پیک ۲۰۰ لاہور۔ بقایا بقیہ ہوش و حواس  
بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۹/۱۱/۳۲  
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ  
جائیداد حسب ذیل ہے۔

بھی ہر حصہ کی مالک صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان  
روینہ و حیدر بنت محمد شرف  
اس وقت مجھے مبلغ ۱۰۰ روپے ہوا ہے  
جس کا خرچہ قاعدہ ہے۔ میں ما ذلت اپنی  
آمد کا جو بھی ہوگی ہر حصہ داخل خیرات  
صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان روبرو کرتی رہوں گی  
میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور  
فرمائی جائے۔

الامتہ - روینہ و حیدر بنت محمد شرف  
گواہ شہزادہ محمد شرف والدہ مرحومہ سیکرٹری  
اصلاح و درشاہ روینہ و حیدر بنت محمد شرف  
گواہ شہزادہ محمد شرف والدہ مرحومہ سیکرٹری  
اصلاح و درشاہ روینہ و حیدر بنت محمد شرف

## مسل نمبر ۱۹۳۴

میں حمیدہ خاتون زوجہ چوہدری منیر احمد  
صاحبہ رقم زمیندار پیشہ خانہ درری عمر ۲۱ سال  
بیعت پیدا رشتی احمدی ساکن پیک ۲۰۰ لاہور۔ بقایا بقیہ ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۹/۱۱/۳۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ - حق تبریکہ ۱۰۰۰ - - - - - ۱۰۰۰ - - - - - زبور طلالی ۲۰۰ - - - - - ۲۰۰ - - - - - گھڑی مائیتی ۶۵ - - - - - ۶۵ - - - - - شبنم سہلانی ۱۵ - - - - - ۱۵ - - - - - مینڈاں ۱۵۱ - - - - - ۱۵۱ - - - - -

۱- حق تبریکہ ۱۰۰۰ - - - - - ۱۰۰۰ - - - - -  
۲- زبور طلالی ۲۰۰ - - - - - ۲۰۰ - - - - -  
میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ہر حصہ کا وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان روبرو کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آہ پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیجی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جتنے نہایت ہو۔ اس کے بھی ہر حصہ کی مالک صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

میں روینہ و حیدر بنت محمد شرف  
صاحبہ رقم زمیندار پیشہ خانہ درری  
عمر ۲۱ سال بیعت پیدا رشتی احمدی ساکن  
پیک ۲۰۰ لاہور۔ بقایا بقیہ ہوش و حواس  
بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۱۹/۱۱/۳۲  
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ  
جائیداد حسب ذیل ہے۔

## درخواست دعا

میرے والد محترم بیمار ہیں اور شہزادہ  
پریشا بیوں میں مبتلا ہیں۔ نیز والدہ محترمہ کی  
بیٹائی بچی روز بروز کم ہوتی جا رہی ہے۔  
بزرگان سلسلہ امداد صاحبان کرم  
سے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے  
امتہ النصیر والدہ ناصر فضل الدین  
صاحبہ شہزادہ  
فضلہ سہیل کوٹھی

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

## مضبوط طور پر اور باہمی اتحاد کی ضرورت

دھماکہ ۲۳ ستمبر صدر ایوب نے کہا ہے کہ پاکستان کے وجود کا انحصار مضبوط مرکز اور عظیم اتحاد پر ہے انہوں نے نظریہ پاکستان کو اپنانے پر زور دیا اور کہا کہ ملک کے کونے کونے میں لوگوں کو اس بات سے باخبر کرنا جانا چاہیے کہ پاکستان کسی طرح اور کسی مقصد کے لئے قائم کیا گیا تھا۔ انہوں نے قیام پاکستان کے مخالفین کے اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ اگر یہ ملک وجود میں نہ آتا تو ان کا بھی وہی حشر ہوتا جو اس وقت بھارت کے محم کوڑے پتھوڑے کشمیر کے ۵۰ لاکھ مسلمانوں کا ہوا ہے۔ انہوں نے کہا کہ مسلم دنیا بھارتی حکمرانوں کی گتھی میں پھنکا ہے وہ ایک طرف پاکستان کے خلاف ربر دست جگہ بنا رہا ہے کہ دوسری طرف مسلسل یہ کوشش کر رہے ہیں کہ مسلمانوں میں لائق پیدا ہو جائے جو لوگ بھارت کے عزائم کو نہیں سمجھتے ان پر خطا ہی رحم کرے صدر نے یہ بات اچھے مشن پاکستان مسلم لیگ کی نو منتخب کونسل کے پہلے اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے کہی۔

## پٹان اور لائشیا کے درمیان برقی پول کشیدگی

کوالا لہور ۲۳ ستمبر۔ صباح کے بھان نے ایک سخت اختیار کر کے اور لائشیا نے لائشیا کی سرحد پر فوجیں جمع کر دی ہیں جس سے چاروں طرف سے لائشیا کے دیکھنے والے ہیں لائشیا نے بھی صباح میں مزید ایک بجے دی ہے اور لائشیا کے وزیر دفاع نے عبدالرزاق نے اعلان کیا ہے کہ ہم اپنے مفادات کا بھرا ہوا تحفظ کریں گے۔ اور صدر ذریعہ عظیم شکوہ عبدالرحمن نے فہن کو خبردار کیا ہے کہ اگر اس نے اپنا وعدہ تبدیل نہ کیا تو اسے نیت و ناپردہ کر دیا جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ ہم صباح کے سرحد پر جنگ سے حق الامکان گریز کریں گے۔ لیکن اگر لائشیا نے انہماق دیکھ کر کہتا ہے تو کیا تواریک اہوا فرمیں اس کی اینٹ سے اینٹ بجا دیں گے شکوہ بھارتی نے اس بات پر اظہارِ افسوس کیا کہ باجے سو لائشیا طہد سے کئی دنوں کے بھارت خانے پر حملہ کر کے نپٹ کر جائے گا۔ انہوں نے کہا آئندہ ایسے دفعات کا عائدہ نہیں ہونے دیا جائے گا۔

مرگیس جیل کے جیلر پر پولیس کا لاکھ پابند  
مظفر آباد۔ ۲۳ ستمبر۔ مظفر آباد کے جیلر

پہنچنے کے دفعات کے لئے اسے ایک ٹکٹ دیا گیا حکومت دوسرے زیادہ طلبہ کو گرفتار کر رکھی ہے۔ ان پر جیلوں میں لٹا دیا گیا ہے اور مظاہروں اور احتجاج سے باز رکھنے کے لئے انہیں مزاحمت کرنے کی ادیتیں دی جا رہی ہیں اس کے باوجود سری لنکا میں صادق حکومت کے خلاف برابر مظاہرے کر رہے ہیں سری لنکا میں تعلیمی ادارے بند رہے ہیں اور اس دھماکا طلبہ اور پولیس میں کئی مرتبہ تصادم ہو چکا ہے۔ جس میں متعدد طلبہ اور پولیس افسر زخمی ہو چکے ہیں۔

ترکمان طوفان باد مبارک سے چار فریڈ  
استنبول ۲۳ ستمبر۔ استنبول سے ۱۰۰ میل جنوب میں کئی زبردست بارش اور زلزلہ بارک کے باعث چار افراد ہلاک ہو گئے ہلاک ہونے والوں میں دو بچے بھی شامل ہیں گھنٹوں کی لین کر وہ یہ پتے سے گئے۔

لین گراڈ ۲۳ ستمبر۔ مغربی پاکستان کے گدز خراب ہوئے لین گراڈ پہنچ گئے۔ ان کے ہمراہ روس کی غیر ملکی اقتصاداتی امور کی کمیٹی کے ٹوٹے چھترین سڑکوں کو لائن لاکھ میں پاکستان کے سفیر مسلمان علی اور پاکستان میں روس کے سفیر سر میکائیل گھنٹہ بھی بیٹھے ہیں۔ گورنر کے اعزاز میں لین گراڈ کے شہر لوہ کی طرف سے ظہران دیا گیا۔

## مصر میں رضا کار تنظیمیں قائم کی جائیں گی۔

قاہرہ ۲۳ ستمبر۔ جمہوریہ مصر کی دوسری صوبہ عربیہ سوڈان میں عربیہ سوڈان میں سفارتوں کی ہے کہ ملک میں رضا کار تنظیمیں قائم کی جائیں گی۔ جو ضرورت پڑے پہنچے اخراج کے بنا بہت زیادہ سولہ کے خلاف جنگ میں حصہ لے سکیں۔ یونین نے حضور عرب علاقوں کی آزادی کے لئے رضا کار تنظیموں کے وجود کو نہایت ضروری قرار دیا۔

یونین نے اس بات پر زور دیا ہے کہ ملک کو درپیش مسائل کا حفا طہ کرنے کے لئے آزادی اور انصاف کے اصولوں پر مبنی سوشلسٹ معاشرے کا قیام ضروری ہے ایک قرار داد کے ذریعے یونین نے ہر لئے ظاہر کیا ہے کہ فوجی حدود جہد کے لئے ضروری ہے کہ ملک کے اقتصاد کو اور سائنسی وسائل کو حرکت میں لایا جائے کیونکہ دشمن کی غفلت

## دعوت ولیمہ!

انٹرنیشنل کے فضل سے ۱۶ ستمبر ۱۹۴۷ء کو رابعہ میں میرے بیٹے عزیز جی جی جی ذوالفقار احمد کی دعوت ولیمہ منعقد کی گئی۔ جس میں بعض ہندوگان کے بھی شمولیت فرمائی عزیز کی بلورم مریضہ ان کی صاحب کالہ بیٹی عزیزہ سرت اہم میر سے ہوئی۔ سارے کرام سے خیر برکت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
در اہم شہید عبدالعزیز دارالرحمت عزرا بقیہ

صحت دس دویا کے پائلز کیلئے کے حیار کیسولوں سے  
کیورٹریوٹیکر  
ہیکٹرولائیڈ  
مال۔ لاہور

### بلواسیت

تجربہ کئے سندرگی ایک خوردک مفت

## ضرورت عملہ

کلیئر الطب بالماخذ الاحدیہ میں مدرسہ ذیلی خالی اساموں کے لئے مستعد محنتی اور تجربہ کار احباب کی ضرورت ہے۔ مرکز سندس رہ کر خدمت کا شوق رکھنے والے ہوں۔ دہائیہ دھرتی مستقل کوالت اور صدر جان کی سفارش کے ساتھ ۲۸ ستمبر ۲۸ تک بھجوا دیں۔  
تعداد قابلیت

۱۔ کینڈا لہور شرقیہ	۱	فاضل عربی	۱۷۔	۶۔	۲۵۰۔
۲۔ تشریح و تالیف	۱	ر. د. صحت	۱۵۔		بالمقطعہ جزوقتی
۳۔ کولک	۱	شیکو (تجزیہ کار)		۹۔	۱۳۰۔
		کو تزیج دی جائے گی			
۴۔ مدکار کارکن	۳	مخاضہ احباب کو تزیج دی جائے گی	۶۵۔	۱۔	۸۵۔
۵۔ ملا جو کویڈر	۱	باغبان کا تجربہ رکھنے والے کو	۶۵۔	۱۔	۸۵۔
۶۔ باورچی	۱	تجربہ کار آدمی کی ضرورت ہے	۶۵۔	۱۔	۸۵۔

(پبلسٹیج جامعہ احمدیہ)

پاکستان ڈیسٹری بیٹوے

## ٹنڈر نوٹس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ڈوکیمنٹیشن ڈیویڈ اور لیکچرر علیہ مریضہ ٹنڈر طلبہ کی ضرورت ہے۔ اسٹانڈیڈ اور غیر متعلقہ فنڈز کی بھی رقم کو روکنے سے ۱۱ بجے قبل ڈیڈ لائن اسٹانڈیڈ میں جان کر دیکھے اور عمل کے جانے تک ۱۳ ستمبر ۱۹۴۷ء کو ایک بجے ڈیڈ لائن کو مٹا دیا جائے گا اور اس کے بعد کوئی نئے کام نہیں لے گا۔ ۱۔ لاکھ کینڈا لہور شرقیہ پر حضور کلاس ڈیبٹنگ ہال اور ایک کلاس ڈیبٹنگ مہم روضہ غازی (کے) میں کرنا۔ لاگت کا تخمینہ ۲۹۰۰۰۔۰۰ ہے۔ زمرات ۱۰۰۰۔۰۰ ہے اور ڈیڈ لائن ۱۱ بجے ہے۔ ۲۔ مشعل علیہ کے مقام پر کلاس کلاس کلاس ڈیبٹنگ کے لئے کلاس ڈیبٹنگ مہم میں۔ لاگت کا تخمینہ ۲۹۰۰۰۔۰۰ ہے۔ زمرات ۱۰۰۰۔۰۰ ہے اور ڈیڈ لائن ۱۱ بجے ہے۔  
۱۷۴۶ (۷) ۱۷۴۶

## خلیل پولیٹری فارم بیوہ

سے دانش لیکچرار کا جدید ترین سائنس کے نصاب کے لئے  
دائے انڈسٹری اور ایک ہونے چھڑے حال لاکھ  
انہوں نے سالانہ اوسط ۲۵۰ سے  
نائب۔ ریٹ انڈسٹری چھڑے درجن اور  
یک ہزار چھڑے ۱۸ اور چھڑے درجن۔ درجن

زخم آئے ہیں۔ یہ چھڑے بھر اسود کے چھڑے  
میں اسٹانڈیڈ فوج اور عربیہ مریضہ لہور کے  
درمیان ہوئی تھی۔

مختص عربیہ جمہوریہ کی اکیلی فوج ہی نہیں  
لا سکتی۔ علم کو بھی مسلح اخراج کا ہاتھ  
ہٹانا چاہیے۔ اگر رضا کار تنظیمیں قائم  
ہو جائیں تو وہ طبی امداد اور شہر کی مدد سے  
کام سمجھائی سکتی ہیں۔

امریکی نے قیمت پسندوں کے لیڈر کو  
گرفتار کر لیا۔  
تقی بیب ۲۳ ستمبر۔ اسرائیل کے ایک  
فوجی زخمی ہونے والی گولی سے کوئی حادہ کوئی  
کے چھڑے مار لہور شہر عبدالرحیم اور چھڑے  
گرفتار کر لئے گئے ہیں۔ اس چھڑے میں شدید

